

26°C

温暖在您身边

A07

三湘都市报 生·舜视频

2022年12月15日 星期四 编辑/戴岸松
美编/叶海玲 校对/张郁文



扫码看视频

2022年2月，惊喜地迎来三胞胎宝宝，长沙浏阳市金刚镇的刘继根开启了无比幸福的生活。然而，宝宝3个月的时候，均被诊断患有多种疾病。7月，三宝不幸离世。12月10日，大宝病重。夫妇俩商量之后，做了一个大爱的决定：捐献孩子遗体角膜。

12日早上，大宝离开了。小小的身躯，成为了一位神圣的“大体老师”。■文/视频 三湘都市报全媒体

记者 李琪 通讯员 杨丽红 潘爱华

三胞胎宝宝被确诊患有多种疾病

2022年2月，长沙的天气还很冷，刘继根和妻子却觉得分外暖和，夫妻俩迎来了三胞胎孩子。

三个小天使的降临，照顾起来手忙脚乱，但一家人喜气洋洋地开启了新生活。

让人猝不及防的是，孩子3个月时身体出现异样，均被诊断为“先天性肾病综合征、小头畸形、遗传代谢性病”等多种疾病。医生告诉刘继根，孩子的病很严重，目前没有有效的治疗方法。这个噩耗，让整个家庭陷入悲痛之中。

大宝不幸病逝，捐献角膜遗体

今年7月，三宝症状不断加重，不幸离世。当时，刘继根的婶婶提出建议，把宝宝的遗体捐给国家，去帮助医学生们了解这个罕见疾病，帮助其他有相同病症的宝宝。当时的刘继根心力交瘁，没有及时联系接收单位，三宝最终没有实现捐献。

12月10日，刚满10个月的大宝病情加重，刘继根再次萌生了捐献想法，希望宝宝的生命以另一种方式延续。

12日早上，大宝病情恶化，离开了这个他还没来得及仔细领略的美好世界。刘继根忍着悲痛，联系上中南大学湘雅医学院遗体捐献中心及湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科接收登记站，办理好确认捐献手续后，角膜接收站工作人员小心翼翼地摘取下大宝那对晶莹剔透的眼角膜，他小小的身躯则成为了医学院一名神圣的“大体老师”。

10个月大的他成了“大体老师”

浏阳三胞胎大宝患罕见病离世 父母捐献其遗体角膜助他人新生



刚出生的三胞胎小宝宝。

“我的大宝没了，希望别的宝宝活下来”

“我的大宝没了，希望其他人的宝宝能活下来。”今日，接受采访时刘继根哽咽表示，自己和孩子都曾得到过国家的帮助，得到过医生的关心和照顾。捐献孩子的遗体角膜，是一种感恩，希望宝宝的角膜能够帮助其他的孩子重见光明。

据悉，大宝的角膜即将移植给一名双眼先天性角膜巩膜化的2岁患儿，助他开启新生。患儿重见光明之后，可以替大宝好好欣赏这个五彩缤纷的世界。

中南大学湘雅医学院严小新教授介绍：“大宝所患的Galloway-Mowat综合征(GAMOS)，是一种罕见的常染色体隐性遗传疾病，遗体捐献对于脑库科研工作具有非常重要的意义。”

事实上，因为供体角膜的严重缺乏，我国每年能顺利进行的角膜移植手术只有1万例左右。值得庆幸的是，越来越多的人怀抱着无私大爱作出奉献，将光明送到他人生命中。

连线 如何进行遗体角膜捐献登记

网上登记:微信搜索“中国人体器官捐献”微信公众号，进行志愿登记；

现场登记:前往当地红十字会或遗体角膜接收登记站进行书面登记。

遗体、眼角膜捐献咨询联系电话:0731-82584949 13467554565。

环卫大叔捡到手机手抄号码致电归还



扫码看视频

三湘都市报12月14日讯 近日，株洲攸县一位环卫工人捡到手机，因不会使用智能手机，手抄号码致电失主归还，获得网友点赞。

12月14日，失主韦女士向记者回忆说，9日午休时，她到公司附近小区内摘橘子，为了方便，顺势将手机放在地上，结果离开时，把手机遗忘在原地。回到公司后，韦女士才发现手机不见了，借来同事电话拨打，打了十几个电话却一直无人接听。韦女士心里一凉，“手机6999元买的，肯定是被人捡走了，找不回了！”

当韦女士准备放弃时，突然接到一通陌生电话，电话那头表示：“我捡了你手机，麻烦你来取。”听声音是位男士，韦女士为了表示感谢，在见面前特地买了一条香烟。

见面后，韦女士发现，捡到手机的好心人是位环卫大叔。大叔先是拒绝了韦女士的好意，在她的一再坚持下，才收下香烟。

原来，当天韦女士手机丢失后一直在打电话，而环卫大叔不会使用智能手机，便用纸笔记下来电号码，再用自己的老年手机回电过去。

“不是我的东西不能拿，肯定要归还。”12月14日，接受三湘都市报记者采访的环卫大叔李师傅表示，从事环卫工作多年，捡到过不少物品和现金，都第一时间主动归还给失主了。李师傅拾金不昧的视频被发布到网上，网友看到后纷纷为他点赞。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规

链接

律师:返还遗失物可以主张必要费用

同样面对遗失物品，有的拾得者的做法却截然相反：索要“感谢费”。12月8日，宁乡公安通报了一起案例。

12月7日下午，某高校学生在放假回家的公交车上不小心丢失了身份证件和手机，随后通过微信联系上了拾得者胡某，胡某却表示要该学生支付500元“感谢费”才归还遗失物品。一时没有那么多钱的学生只好将情况告知学校老师，老师报了警。

宁乡市公安局夏铎铺派出所民警了解情况后，第一时间根据胡某的微信信息迅速锁定了具体身份，并联系胡某要求其返还手机和身份证件。随后民警带领学生找到胡某拿回了手机和身份证件，并对胡某进行了严厉的批评教育。

归还捡拾物品，能要求失主支付“感谢费”吗？

湖南法健律师事务所杨纲律师表示，拾得人有法定义务返还遗失物，在返还遗失物过程中，可以主张必要费用，例如，送还手机所产生的交通费、悬赏费等费用。除此之外，我国法律并不支持拾得人所主张的“感谢费”，拾得遗失物后索要“感谢费”的行为在我国并无法律依据。



遗失声明
湖南绿烁企业服务有限公司遗失长沙县市场监督管理局2022年5月25日核发的营业执照正副本，统一社会信用代码：91430121MA4T9HRJ3N，遗失银行印鉴卡、公司公章、财务专用章、法人(刘文鸽)私章(编码:43010210102412)各一枚，声明作废。

遗失声明
长沙县湘龙街道照明调味品店法定名称章(编码:43012110080532)一枚，声明作废。

遗失声明
长沙市超霸电器有限公司遗失长沙市市场监督管理局2004年8月20日核发的注册号:430102023741营业执照正本、副本、遗失公章、财务章及法定代表人吴宇私章各一枚，声明作废。

遗失声明
湖南家安白蚁防治有限公司遗失财务专用章，编号43060210004351，声明作废。

遗失声明
岳阳志和物流有限公司遗失特种设备使用登记证，编号:容22湘F00040(22)，声明作废。

遗失声明
郴州市和营供应链有限公司遗失建设工程规划许可证副本，证号:建字第431026202010001号，声明作废。